

Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

● ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ●

Διευθυντής: 'Ηλίας Γ. Κρόμμυδας
Διευθυντής Συντάξεως: Β. Α. 'Αμθρσσίου

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42 γραφ. 810
Τηλ.: 3631.803

ΙΟΥΛΙΟΣ 1982
'Ετος Ιεν — 'Αρ. φύλλου 5

ΣΕ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΜΕ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ 'Ο κ. Νομάρχης ενημερώθηκε στά προβλήματα του χωριού μας

Στις 22 'Ιουνίου ήρθε στο χωριό μας ο νέος Νομάρχης μας κ. Νίκος Παπασιμύρης, συνοδευόμενος από τους κ.κ. Στεργίου, Δασάρχη και κ. Καμπόση Δ'ντή Δασαρχείου. Σκοπός της επίσκεψης ήταν η γνωριμία του με τον τόπο μας και η ενημέρωσή του πάνω σε προβλήματα που απασχολούν το χωριό μας.

Τόν υποδέχτηκαν στο Κοινοτικό γραφείο, με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση, το Κοινοτικό Συμβούλιο και πλήθος κατοίκων του χωριού μας.

Περιήλθε αρκετά σημεία του χωριού, για να πάρει όσο τό δυνατό πληρέστερη εικόνα αυτού.

Τέθηκαν με σαφήνεια και επιμονή υπόψη του κ. Νομάρχη πάρα πολλά θέματα, η επίλυση των οποίων θα βοηθήσει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του χωριού μας.

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

α) Διέλευση του λεωφορείου μέσα από το χωριό

Τονίστηκε η ταλαιπωρία στην οποία υποβάλλονται οι κάτοικοι εξαιτίας της μη διέλευσης του

λεωφορείου από τον εσωτερικό τοιμεντόδρομο. "Όταν ο ίδιος ο κ. Νομάρχης περπάτησε όλο το μήκος του δρόμου αυτού εξέφρασε την άποριά του γιατί το λεωφορείο δεν περνά από ένα τόσο καλό δρόμο και προτιμά το χωματόδρομο, αφού δεν βλέπει κανένα εμπόδιο. "Υποσχέθηκε να βοηθήσει το γρηγορότερο στην επίλυση αυτού του θέματος."

β) 'Ο έπαρχιακός δρόμος

"Όπως και ο ίδιος ο κ. Νομάρχης διαπίστωσε, ο έπαρχιακός δρόμος δυσχεραίνει πολύ τη διακίνηση ανθρώπων και εμπορευμάτων, εγκυμονεί δε και πολλούς κινδύνους, ιδιαίτερα το τμήμα από Καλύβια Κατοιγιαννείκα μέχρι κατασκηνώσεως. Μας είπε ότι καταρτίζεται η μελέτη κατασκευής του περιφερειακού δρόμου της Λίμνης και προς το παρόν θα γίνει μιά καλή συντήρηση του υπάρχοντος δικτύου. "Ήδη άρχισε το γέμισμα των λάκκων στο ασφαλτοστρωμένο τμήμα.

γ) Κατασκηνώσεις

"Επισκεφθήκαμε όλοι μαζί το χωριό των κατασκηνώσεων, όπου ο κ. Νομάρχης περιήλθε και εξέτασε, ένα προς ένα, όλα τα κτί-

ρια και τις ήμικατεστραμμένες εγκαταστάσεις. "Εξέφρασε το θαυμασμό του για τις όμορφιες τοπίου και την άποριά του για την εγκατάλειψη αυτών.

Μας υποσχέθηκε ότι θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε το συντομότερο να επαναλειτοργήσουν, προς όφελος και των νέων της ευρύτερης περιοχής του νομού αλλά και του χωριού μας.

δ) Κατασκευή γηπέδου άθλημάτων

"Υποδείχτηκε στον κ. Νομάρχη

ο χώρος στη θέση «'Αη - Λιάς» για τη δημιουργία ενός τοπικού άθλητικού κέντρου. Κατά τη γνώμη του, μιά τέτοια προσπάθεια στο χώρο αυτό, θα απαιτήσει πάρα πολλά χρήματα, λόγω του επικλινούς του εδάφους.

ε) 'Ο Ξενώνας

"Επισκεφθήκαμε το χώρο στον οποίο πρόκειται να κτιστεί ο Κοινοτικός Ξενώνας. "Εντυπωσιάστηκε από την τοποθεσία για την οποία εκφράστηκε με μεγάλο θαυ-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ 4

Η ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΩΝ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση, χαιρετίζουμε την ίδρυση, από τους νέους και τις νέες του χωριού μας, της εκπολιτιστικής τους κίνησης. Από τη μεριά μας, πολλές φορές είχαμε υποστηρίξει τη δραστηριοποίηση της νεολαίας μας. Τη δεχτήκαμε με ένθουσιασμό και είμαστε στη διάθεσή της και σάν σύλλογος και σάν εφημερίδα. "Ήρθε νομίζουμε ή ώρα, στο «Μ» να καθιερωθεί ή σελίδα των νέων μας. Τό πιστεύουμε και τό περιμένουμε με όλη την καλή μας διάθεση.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι τό νεανικό σας σφρίγος, ο ένθουσιασμός και ή φαντασία σας, πολύ γρήγορα, θα φέρουν τά ποθούμενα ευεργετικά αποτελέσματα στο αγαπημένο μας χωριό. Μπράβο σας!

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ»

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Γιά να πάμε μπροστά

Θεωρούμε σκόπιμο από τη θέση αυτή, να σχολιάσουμε τις θετικές ή άρνητικές αντιδράσεις, που κατά καιρούς εκδηλώνονται, σε ότι έχει σχέση με τά προβλήματα του χωριού μας, των κατοίκων του και τη δραστηριότητά μας ή μή.

Βέβαια, δεν είναι δυνατόν να έχουμε όλοι μας τις ίδιες απόψεις και τούς αυτούς τρόπους αξιολογήσεως και αντιμετώπισεως αυτών.

"Εκείνο που διαπιστώνεται από όλες τις πλευρές είναι, ότι υπάρχουν καυτά προβλήματα και θα

συνεχίσουν να αυξάνονται από μέρα σε μέρα και από χρόνο σε χρόνο, γιατί ή ζωή δεν είναι στατική.

Πρέπει λοιπόν να σταματήσουμε τις εύκολες φιλολογικές συζητήσεις γι' αυτά, στα καφενεία, και στις πλατείες, και να σταθούμε, ήθικά και ύλικά, όλοι μας ενωμένοι, κοντά σε κείνους που είναι άρμόδιοι για τη λύση τους.

"Η άδιαφορία, ή άμέλεια — έσκεμμένη και μή — ή διαβολή και ή σκόπιμη παραποίηση γεγονότων και πράξεων, από οποιονδήποτε ή όποιουσδήποτε — γνωστούς και άγνωστους — κι αν προέρχονται, είναι θανάσιμα πλήγματα, όχι γιά κείνους που έχουν διαφορετική από τη δική τους γνώμη, αλλά κατά του ίδιου του έαυτού τους, των παιδιών τους, της οί-

κογένειάς τους και των συγχωριανών τους, γιά τούς όποιους τάχα «σχιίζουν τά ήμάτιά τους».

Είναι καιρός να συνειδητοποιήσουμε τη σύγχρονη πραγματικότητα, να βαδίσουμε μαζί της, ν' αφήσουμε κατά μέρος τις μικροσκοπιμότητες και να στρατευτούμε, όλοι μας, μικροί και μεγάλοι, νέοι και γέροντες, πλούσιοι και φτωχοί, γιάτί και ύλικά και ήθικά και προσωπικά έχουμε τις άναγκαίες προϋποθέσεις, φτάνει να τό θελήσουμε, προτού, με τις ενέργειές μας και τις σκέψεις

● Συνέχεια στη σελ. 4

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Κλεοπάτρα σύζ. Νεοπτόλεμου Μητσιογιάννη, γεννήσε στην Καρδίτσα, στις 11.5.82, αγοράκι.

Η Βασιλική σύζ. Βασιλείου Σιατραζέμη, γεννήσε στην Καρδίτσα στις 8.6.1982 κοριτσάκι.

Ευχόμαστε στους ευτυχισμένους γονείς τους να τους ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκαν σε ατμόσφαιρα χαράς και ευτυχίας οι έξης:

Στις 3.7.82, στο Βόλο, η Πιπίτσα Σωκρ. Αντωνίου με τον Δημήτρη Σαββόπουλο.

Στις 4.7.1982, στην Αθήνα, ο Σωτήρης Νικολ. Μήτσιου με την Σοφία Σπανού.

Στις 11.7.1982, στην Ήλιούπολη της Αθήνας, η Στέλλα Δημ. Μήτσιου με τον Κώστα Κονδύλη.

Τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι και με καλούς απογόνους.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στον Αμπελώνα Καρδίτσας, όπου και ενταφιάστηκε στις 3.7. 1982, με πόνο και θλίψη η συγχωριανή μας Άγόρω Άριστ. Σάλτη.

Στους οικείους της εκφράζουμε τα θερμά και έγκρδια συλλυπητήριά μας.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΜΑΣ

Από τό συγχωριανό μας Γιώργο Παλόγου, λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή: Τόν ευχαριστούμε για τις σωστές του θέσεις που μας βρίσκουν απόλυτα σύμφωνους.

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ

«Κε Διευθυντή

Διάβασα με προσοχή τα όσα γράφατε σε προηγούμενο φύλλο του «Μ» σχετικά με τον επαρχιακό δρόμο και συγκεκριμένα για τό τμήμα αυτού από τη διασταύρωση Μεσινικόλα μέχρι τό χωριό μας (Νεοχώρι).

Τό τμήμα αυτό, με τά σημερινά δεδομένα, δέν θάπρεπε να λέγεται δρόμος αλλά μονοπάτι, που αναγκαστικά πάνω του κινούνται αυτοκίνητα. Φτάνει να αναφερθώ σε περιστατικό που έζησα ο ίδιος.

Συνέβηκε όταν ο Σύλλογός μας οργάνωσε από την Αθήνα έκδρομή για τό χωριό μας. Όλα πήγαιναν καλά ώσπου φτάσαμε στη διασταύρωση που οδηγεί προς Τσαρδάκι και Νεοχώρι. Από εκεί άρχισε τό δράμα του κινδύνου, ιδιαίτερα σε κάθε στροφή, που δυστυχώς δέν είναι λί-

γες, αφού τό τμήμα αυτό του δρόμου είναι όφιοειδές.

Με κομμένη την ανάσα φτάσαμε, μετ' έμποδίων, στο χωριό Μορφοβούνι (Βουνέσι). Σε κάποιο σημείο, εντός του χωριού συναντηθήκαμε με αντίθετα κινούμενο λεωφορείο της γραμμής, που γω της στενότητας του δρόμου και των εκατέρωθεν σταθμευμένων αυτοκινήτων του χωριού, χρειαστήκαμε ώρα και πλέον για να γίνη η προσέλαση που κατορθώθηκε με πολύ κόπο και κίνδυνο αφού χρησιμοποιήθηκε προς τούτο και η ταράτσα παρακείμενης οίκιας και τό λέω αυτό χωρίς να κάνω χιούμορ. Είναι δυστυχώς η πικρή αλήθεια. Πικρή περισσότερο για την εποχή μας, που χαρακτηρίζεται από την έντονη προσπάθεια επιστροφής των έκπατρι-σμένων στον τόπο τους και ανάπτυξης των χωριών μας.

Τό τωρινό οδικό δίκτυο, κατά τη γνώμη μου, αποτελεί τό μεγαλύτερο φράκτη μπρός στις μεγάλες μας προσδοκίες για την ανάπτυξη της ξεχασμένης και τόσο προικισμένης, από τη φύση περιοχής μας.

Στην πρόσβαση του δρόμου αυτού ο παργοντας τύχη κάνει πολύ αισθητή την παρουσία του, σε κάθε στροφή, σε κάθε διασταύρωση.

Αλλά ως πότε!!! Αν σκεφτούμε μάλιστα την καθημερινή αύξηση των αυτοκινήτων και την άπειρη πολλών οδηγών, τότε η πρόσβαση αυτού του δρόμου γίνεται ακόμη πιο προβληματική.

Είναι καιρός νομίζω, οι τοπικές αρχές, με έπικεφαλής τόν δραστήριο Νομάρχη μας, να δώμη τό πρόβλημα με κριτήρια που αρμόζουν στην περιοχή μας, για περιοχή που εύκολα μπορεί να γίνει τό καύχημα του Νομού μας. Ευχαριστώ.

Γ. Π.

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΟΚΡΑΤΙΑΣ

Συνέχεια εκ του προηγούμενου

Μετά τη δεύτερη επανάσταση του Διονυσίου του Σκυλοσόφου που έγινε τό 1611 στην Ήπειρο κυρίως και που απέτυχε με αποτέλεσμα να χάση τη ζωή του και ο ίδιος, φαίνεται ότι η περιοχή των Αγράφων ήσυχασε κάπως. Τόν 17ον αιώνα (1601—1700) τά χωριά των Αγράφων είναι περίπου 300. Ο πληθυσμός τους είναι κατά πολύ μεγαλύτερος από εκείνον που θά μπορούσαν να διαθρέψουν.

«Η περιοχή αυτή —γράφει ο καθηγητής Άπ. Βακαλόπουλος— είναι από τις πρώτες που απέκτησαν υπερπληθυσμό και δημιούργησαν πρόβλημα εξόδου». Ο υπερπληθυσμός αυτός άρχισε να δημιουργείται «κατά τους τελευταίους βυζαντινούς χρόνους και πρό πάντων μετά την Αλωση».

Από τόν 17ον αιώνα αρχίζουν οι μεταναστεύσεις κατοίκων των Αγράφων προς άλλες περιοχές της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Έτσι πολλοί Νεοχωρίτες εγκατέλειψαν τό χωριό και εγκαταστάθηκαν στο γειτονικό Φανάρι, στη Λάρισα, στη Θεσσαλονίκη, στη Νιγγίτα των Σερρών, ακόμα και στη Μικρά Ασία. Τό ίδιο έκαναν και άλλοι Άγραφιώτες που προτίμησαν επίσης και τό Πήλιο.

Όστόσο έμειναν ακόμα πάρα πολλοί στα χωριά των Αγράφων η έλευθερία από όπουδήποτε άλλο.

Όπου απολάμβαναν περισσότε-

Αυτόν τόν αιώνα υπάρχουν

δύο σημαντικές οικογένειες πλουσίων στο Νεοχώρι. Η μία είναι των αδελφών Μάνου Μορφέση. Τίποτε δέν γνωρίζουμε για την οικογένεια αυτή εκτός του ότι έπληρωσε τά έξοδα για να γίνουν οι τοιχογραφίες τς Πελεκητς. Έπάνω από τη θύρα του Ναού της Αναλήψεως του μοναστηριού υπάρχει επιγραφή που λέγει τά έξης:

(Συνεχίζεται)

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ»
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

★

Διευθυντής

ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ

25ης Μαρτίου 12 — ΧΟΛΑΡΓΟΣ

Τηλ. 6513519

★

Έκδότης

ΒΑΣ. Λ. ΑΜΒΡΟΣΙΟΥ

Παλ. Καβάλας 18 — ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

ΤΗΛ.: 5984.175

★

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ίδιώτες 400

Σύλλογοι — Έπαγγελματίες 500

Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μη δέν επιστρέφονται.

ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΕ — ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΗ:

— "Όπου και άν θρίσκεσαι, όποιος και όποια κι άν είσαι, γίνε μέλος του Συλλόγου σου. Γράψου συνδρομητής στο «ΜΕΓΔΟΒΑ», τή μηνιαία έφημερίδα μας. Στείλε τακτικά τή συνδρομή σου και στο «Μ» και στο Σύλλογό σου.

Τά Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων μας, Άθηνών — Καρδίτσας, με τό κοινωνικοπολιτιστικό τους έργο, φροντίζουν για την ανάπτυξη και αξιοποίηση του χωριού μας.

Μεριμνά για τή βελτίωση τής ποιότητας ζωής στο χωριό μας.

— "Αν από οποιαδήποτε αίτια, δέν λάβεις τό «ΜΕΓΔΟΒΑ», επικοινωνήσε μαζί μας να σου τόν στείλουμε.

— "Όταν αλλάζης διεύθυνση κατοικίας, ενημέρωσε μας, για να σου στέλνουμε τό «Μ» και ότι άλλο χρειαστεί, στη νέα σου διεύθυνση.

Με τή δική σου ήθική και ΥΛΙΚΗ συμπαράσταση πολλά μπορεί να γίνουν.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ

Πρόεδρος Τηλ.: 65.13.519

ΓΕΩΡΓ. ΣΠ. ΠΑΛΟΓΟΥ

Άντιπρόεδρος Τηλ.: 9017909

ΧΑΡ. Γ. ΑΓΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Γεν. Γραμματέας Τηλ.: 3600633

ΗΛΙΑΣ Α. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ

Ταμίας Τηλ.: 8821287

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΝΕΝΤΗΣ

Έφορος Τηλ.: 5746654

ΒΑΣ. Λ. ΑΜΒΡΟΣΙΟΥ

Συντάκτης «Μ» Τηλ.: 5984175

Δημιουργία Έκπολιτιστικού Συλλόγου στο χωριό μας

Με πρωτοβουλία όρισμένων προσδευτικών νέων του χωριού μας, δημιουργήθηκε έκπολιτιστικός Σύλλογος με την επωνυμία «ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΩΝ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ» (Ε.Κ.Ν.Ν.) με έδρα τό Νεοχώρι.

Σύμφωνα με τό καταστατικό της, σκοπός της έκπολιτιστικής αυτής κίνησης είναι: Η εξέγωση του πολιτιστικού επιπέδου των μελών του και όλων των κατοίκων του χωριού μας, με κάθε νόμιμο μέσο, όπως, με την ίδρυση βιβλιοθήκης, τή διοργάνωση διαλέξεων, τή προβολή μορφωτικών και ψυχαγωγικών κινηματογραφικών ταινιών, τή καλλιέργεια του άθλητικού πνεύματος, τή διατήρηση της τοπικής παράδοσης, τόν εξωραϊσμό των κοινόχρηστων χώρων και άλλων δραστηριοτήτων που στοχεύουν στην έκπολιτιστική ανάπτυξη του χωριού μας.

Η ιδρυτική γενική συνέλευση της Ε.Κ.Ν.Ν. πραγματοποιήθηκε στις 11.7.82 στο Κοινοτικό γραφείο με μεγάλη επιτυχία. Στη συνέλευση αυτή έγινε ενημέρωση σε καταστατικά θέματα, προγραμματισμός δράσης και έκλογη του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου που αποτελέστηκε, κατά σειρά επιτυχίας από τους παρακάτω:

Άγρογιάννης Χρήστος του Άλ. Αντωνίου Βασίλειος του Θωμά

Παπαντώνης Φώτ. του Χρήστου Μάργαρης Χρήστος του Νικ. Καλογερά Ούρανία του Ήλια Στην εξελεγκτική επιτροπή εκλέχτηκαν οι: Κατσιγιάννη Γεωργία Μήτσιου Δημήτριος Μάργαρη Άγλαΐα

Στή συνέχεια τό Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Άγρογιάννης Χρήστος, Πρόεδρος. Παπαντώνης Φώτιος, Αντιπρόεδρος. Αντωνίου Βασίλειος, Ταμίας Μάργαρης Χρήστος και Καλογερά Ούρανία Μέλη.

Τά πρώτα βήματα της έκπολιτιστικής κίνησης έδειξαν ότι, ή δημιουργία της ήταν μία αναγκαϊότητα για τό χωριό και αυτό φάνηκε, τόσο από τόν αριθμό των μελών που γράφτηκαν με τό ξεκίνημά της συνολικά 50, αριθμός καθόλου εύκαταφρόνητος για τά δεδομένα του χωριού, όσο και από τή συμμετοχή των κατοίκων στην πρώτη της έκδήλωση, τή διοργάνωση του αγώνα πέδου του χωριού, είναι καθηνώμαλου δρόμου, που στέφθηκε υπό επιτυχία.

Η άνοδος του πολιτιστικού επιπέδου, να συμβάλουμε όλοι μας κον όλων και πρέπει, με κάθε σ' αυτή, πλαισιώνοντας και βοησπάθειά της, ώστε οι στόχοι της θώντας τήν Ε.Κ.Ν.Ν. στην προνά γίνουν πραγματικότητα.

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ

Μας έστειλαν τή συνδρομή τους

Μας έστειλαν τή συνδρομή τους για τό «ΜΕΓΔΟΒΑ» οι παρακάτω, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά. Πιστεύουμε ότι σύντομα θά τους μιμηθούν και άλλοι, βοηθώντας έτσι στην έκδοσή του, αλλά και στην πραγμάτωση των στόχων του Συλλόγου μας, για τό καλό του χωριού μας.	Κελεπούρης Παναγιώτης 400
Νεντής Άριστοτέλης 1.000	Ζαχαράκης Στέφανος 400
Τσιώλης Χρήστος 400	Νεντής Άριστοτέλης 1.000
Κρομμύδας Χριστόφορος 300	Τσιώλης Χρήστος 400
Κρομμύδας Λευτέρης Γ. 400	Κρομμύδας Χριστόφορος 300
Άντωνίου Μιχαήλ 500	Κρομμύδας Λευτέρης Γ. 400
Μητσιόπουλος Στέφανος 500	Άντωνίου Μιχαήλ 500
Μητσιογιάννης Απόστολος 500	Μητσιόπουλος Στέφανος 500
Κρομμύδας Γ. Δημ. (Λάρισα) 1.000	Μητσιογιάννης Απόστολος 500
	Κρομμύδας Γ. Δημ. (Λάρισα) 1.000

ΝΕΟΝ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ

Στό κρεοπωλείο μας θά βρίσκετε πάντα φρέσκα και άβουναγώνιστα βε ποιότητα όλα μας τά είδη.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΗΛ. ΜΗΤΣΙΟΥ

όδος 25ης Μαρτίου 40
Καρδίτσα Τηλ. 23587

Νέα από τό χωριό μας «ΝΕΟΧΩΡΙ»

Του ΚΩΣΤΑ ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ, Γραμματέα της Κοινότητας

Ίούλιος... Βρισκόμαστε στην καρδιά του καλοκαιριού. Τό χωριό μας με τό δροσερό και ευχάριστο κλίμα του, άρχισε να δέχεται ντόπιους και ξένους που έρχονται για να περάσουν, μέσα στή δροσιά, τό πράσινο και τήν ήσυχία, τις διακοπές τους. Η ζωή στο χωριό παίρνει μία άλλη όψη. Οι δρόμοι και οι πλατείες γέμισαν από τή ζωντάνια των νέων μας.

Κάθε Κυριακή και κάθε γιορτή, ό ναός είναι γεμάτος από πιστούς και με τή λήξη της θείας λειτουργίας τό προαύλιο γεμίζει και ή γύρω άτμόσφαιρα αντιβουίζει από τις χαρούμενες συζητήσεις.

Άλλά και στά καφενεΐα, που τά περισσότερα με τις ψησταριές τους έχουν μεταβληθεί σε κέντρα διασκέδασης και όχι κλασικής χαρτοπαιξίας, ή συρροή είναι μεγάλη κάθε βράδυ και οι συζητήσεις και τά γλέντια δίνουν και

παίρνουν. Μακάρι έτσι να ήταν όλο τό χρόνο! Ευχόμαστε σ' αυτούς που ήρθαν αλλά και σε όσους θά έρθουν να περάσουν ευχάριστα τις διακοπές τους.

Άνάμεσα στους επισκέπτες μας είναι και μία μεγάλη ομάδα προσκόπων από τή Γερμανία, που έγκαταστάθηκε στο χωριό των κατασκηνώσεων του "Αη - Γιάννη.

Ευχόμαστε από του χρόνου να εγκατασταθούν, στο θαυμάσιο αυτό από κάθε άποψη χωριό, Έλληνόπουλα. Φαίνεται ότι οι ξένοι ζέρουν πό πολλά από έμας.

Έγκρίθηκε δάνειο 2.000.000 δρχ.

Πρίν λίγες μέρες λάβαμε, από τό Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, έγγραφο που μας γνωρίζει ότι έγκρίθηκε στην Κοινότητα δάνειο ύψους 2.000.000 δραχμών, για τοιμεντόστρωση Κοινοτικών δρόμων.

Μας παρέχεται προθεσμία δύο (2) μηνών για να στείλουμε τά απαραίτητα δικαιολογητικά. "Αν τό Κοινοτικό Συμβούλιο κρίνει συμφέροντες τους όρους έξοφλήσεως, από μέρους της, του δανείου, θά προχωρήσει στην λήψη του.

Διαμόρφωση γηπέδου

Με τό γκρέιντερ που μας παραχώρησε τό Δασαρχείο, Ξαναδιαμορφώθηκε ή γνωστή τοποθεσία στή θέση Φτέρη, σε γήπεδο, για τήν ικανοποίηση των άθλητικών απαιτήσεων των νέων μας.

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Τόσο οι συνδρομές σας για τήν έφημερίδα όσο και κάθε άλλη εισφορά σας, πρέπει να στέλνονται στο όνομα του ταμία του Συλλόγου μας κ. ΗΛΙΑ ΑΝΤ. ΚΡΟΜΜΥΔΑ, Ρεμούνδου 5-7 Τ.Τ. 222 - Αθήνα, γιατί άλλως είναι δύσκολη ή είσπραξή τους.

Νέος Καρδισιώτης Υφυπουργός ο κ. Παν. Κατσάρος

Όπως είναι γνωστό, κατά τήν πρόσφατη Κυβερνητική αναδόμηση, τοποθετήθηκε Υφυπουργός Γεωργίας, ό βουλευτής του νομού μας κ. Παναγιώτης Κατσάρος.

Η τοποθέτησή του αυτή προκάλεσε ιδιαίτερη ικανοποίηση στο νομό μας. Τόν συγχαίρουμε εγκάρδια και του ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο ύψηλό και δύσκολο έργο του, για τό καλό της πατρίδας μας αλλά και του νομού μας ειδικότερα. Η αγάπη του για τό νομό μας και τό ενδιαφέρον του για τά πολύμορφα προβλήματά μας είναι γνωστά. Πιστεύουμε, ότι από τή νέα του θέση θά βοηθήσει άποτελεσματικά στην επίλυσή τους.

Ό νομός μας περιμένει.

ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΤΑΞΙ

Άσφάλεια και άνεση

ΤΗΛΕΦΩΝΑ Νεοχωρίου: 93.234, 93.205
Καρδίτσας: 22.830

Αθλητική εκδήλωση της Ε.Κ.Ν.Ν.

Η Έκπολιτιστική Κίνηση Νέων Νεοχωρίου στά πλαίσια των εκπολιτιστικών στόχων της, πού είναι και η καλλιέργεια του αθλητικού πνεύματος, πραγματοποίησε όπως είχε προαναγγείλει, την Κυριακή 18.7.82 στο χωριό, άγώνα ανώμαλου δρόμου, δύο κατηγοριών με μεγάλη επιτυχία.

Συγκεκριμένα, στην πρώτη κατηγορία άγωνίστηκαν νέοι ηλικίας μέχρι 16 χρόνων με διαδρομή: Α΄ Δημ. Σχολείο — Άγίασμα — Άγιος Γεώργιος και τερματισμός στο προαύλιο της Παναγίας.

Στή δεύτερη κατηγορία άγωνίστηκαν άτομα ηλικίας άνω των 16 χρόνων με διαδρομή: Μαγαζί Τσιώλη — Άγίασμα — Άη Γιώργης — Παναγία.

Μετά από μεγάλο συναγωνισμό, σε όλη τή διάρκεια της διαδρομής, οι άθλητες τερμάτισαν

στο προαύλιο της Παναγίας, με τήν παρακάτω σειρά:

ΠΡΩΤΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

1. Παπαντώνης Άθανάσιος του Παύλου. 2. Κουμάτος Λάμπρος και Άγρογιάννης Στέφανος του Ίωάννη (τερμάτισαν μαζί). 4. Κουτρουμάνος Δημήτριος του Γεωργίου. 5. Άργύρης Χρήστος του Δήμου.

ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

1. Κατσιγιάννης Δημήτριος του Άθανασίου. 2. Καλογεράς Δημήτριος του Ήλίου. 3. Κουτρουμάνος Παναγιώτης του Παντελή. 4. Γώγουλος Γεώργιος του Χρήστου. 5. Άγρογιάννης Εύαγγελος του Άλεξάνδρου.

Άξιοσημείωτη ύπηρεσε η συγκλονιστική προσπάθεια όλων των άθλητών που πήραν μέρος μέσα στα άθλητικά πλαίσια της εϋγενούς άμιλλας.

Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσίασε η συμμετοχή άθλητών, μεγάλης σχετικά ηλικίας, πού με τήν παρουσία τους τίμησαν πραγματικά τήν προσπάθεια της Ε.Κ.Ν.Ν. και έδωσαν σ' αυτή έντονο χρώμα.

Πρέπει να αναφέρουμε εδω τή συμμετοχή του μικρότερου σε ηλικία άθλητή (μόλις 7 χρόνων) ο οποίος και τερμάτισε μέσα σε θερμά χειροκροτήματα των πολυπληθών θεατών, πού με τήν παρουσία τους και τίς θερμές τους εκδηλώσεις ενθάρρυναν τους άθλητές μας.

Τά κύπελα, τά αναμνηστικά μετάλια και τίς τιμητικές διακρίσεις, άπένευμαν στους νικητές ο ιερέας του χωριού μας παπα-Γιώργης, ο πρόεδρος της Κοινότητας και οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Νεοχωριτών Άθήνας και της Έκπολιτιστικής Κίνησης Νέων Νεοχωρίου, πού είχε τήν ιδέα και ευθύνη της ώραιας αυτής Άθλητικής εκδήλωσης.

Ήταν πραγματικά μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση, πού αναθέρμανε τό ενδιαφέρον της νεολαίας για άθλητισμό, χειροκροτήθηκε με ένθουσιασμό και πού θα πρέπει να συνεχιστεί και στο μέλλον με μεγαλύτερη άκόμα επιτυχία.

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ

Διάφορα νέα άπ' τὸ χωριό

α) Θρησκευτικές γιορτές

— Μέ ιδιαίτερη λαμπρότητα και πολυπληθέστατη συμμετοχή πιστών, γιορτάστηκαν φέτος, στο χωριό μας οι γιορτές της Άγίας Μαρίας και του Προφήτη Ήλίου.

— Στίς 16 Ίουλίου, παραμονή της Άγίας Μαρίας, στον όμώνυμο Ίερό Ναό, τελέστηκε πανηγυρικός έσπερινός με συμμετοχή πλήθους πιστών.

Τήν επομένη 17 Ίουλίου τελέστηκε η Θεία λειτουργία με πρωτοφανή συμμετοχή πιστών και σε άτμόσφαιρα κατάνυξης.

Τόσο τό βράδυ της παραμονής όσο και τό βράδυ της γιορτής πραγματοποιήθηκε όλονύχτιο γλέντι, πού, όπως μας είπαν, καθιερώνεται από φέτος, με τή συμμετοχή του συγκροτήματος δημοτικών τραγουδιών του χωριού μας Κρομμύδα — Ζώτου, στο χώρο του προαυλίου του ναού.

— Στίς 20 Ίουλίου, γιορτή του Προφήτη Ήλίου, στην είδυλλιακή τοποθεσία του όμώνυμου λόφου, τελέστηκε η Θεία λειτουργία, σε άτμόσφαιρα πλήρους θρησκευτικότητας και κατάνυξης, πού δημιουργούσαν οι γλυκύτατες εύχές και δεήσεις του άξιουσέβαστου παπά - Γιώργη και του άκούραστου ψάλτη μας Σεραφείμ Θεοδωρή. Η συρροή των πιστών ήταν τέτοια ώστε γέμισε ο ναός και τό προαύλιο του.

Θαυμάσιες ευκαιρίες προσευχής και συνάντησης. Και του χρόνου!

β) Έργα.

— Άρχισαν οι έργασίες διαμόρφωσης του χώρου στή θρύση «Άγίασμα» και θα άκολουθήσουν παρόμοιες στο χώρο της «Βρυσίτσας», πού έχουν προγραμματιστεί από τό Σύλλογο Νεοχωριτών Άθήνας. Όταν ολοκληρωθούν τά έργα, οι αντίστοιχοι χώροι θα μεταβληθούν σε χώρους πολιτισμού, όπου η παραμονή μας θα είναι άνετη και ευχάριστη.

γ) Οι ξενητεμένοι μας

Αυτή τήν εποχή, πού για πολύ ή λίγο όλοι έποικεπτόμαστε τό άγαπημένο μας χωριό, για να χαρούμε τίς φυσικές έποχιακές χάρες του, νιώθουμε ένα κενό ανάμεσα μας. Είναι αυτό πού δημιουργεί η άπουσία των ξενητεμένων συγχωριάνων μας, πού η ζωή τους οδήγησε έξω από τό χώρο

της Ελλάδας μας. Πόσο έντονα νοσταλγούμε κι έμεις κι εκείνοι τήν παρουσία τους, αυτή τήν περίοδο ιδιαίτερα, στον τόπο πού γεννήθηκαν! Για να νιώσουν τή δροσιά και τή ζεστασιά της γενέθλιας γης.

Τους στέλνουμε τήν άγάπη μας και τήν εύχή μας να είναι καλά και να προκόβουν στην ξενιτιά πού βρίσκονται, για τό δικό τους καλό, τιμώντας τή Νεοχωρίτικη καταγωγή τους.

Μέ πόση χαρά θα παίρναμε κάποιο γράμμα τους, για να μάθουμε πώς νιώθουν στην ξένη και πώς βλέπουν τίς δικές μας προσπάθειες, για τό καλό του χωριού μας.

Εύχαριστούμε ιδιαίτερα εκείνους πού τόσο γενναιόδωρα μας έστειλαν τή συνδρομή τους για τό «ΜΕΓΔΟΒΑ». Παρακαλούμε όλους τους έκτός Ελλάδας ξενιτεμένους μας να μας γνωρίσουν τή διεύθυνσή τους για να μπορούμε να έπικοινωνήσουμε μαζί τους. Μας είναι τόσο άπαραίτητη αυτή η έπικοινωνία μας.

«Μ»

Για να πάμε μπροστά

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελίδα 1
μας, καταστρέψουμε, ό,τι σήμερα μπορούμε να πετύχουμε.

Είναι άνάγκη να δούμε τά σφάλματα πού ένδεχόμενα κληρονομήσαμε από τό παρελθόν —έξ αιτίας των μικροσυμφερόντων και άτομικών γοήτρων— να παραδειγματιστούμε άπ' αυτά και να αποβάλλουμε κάθε σωμα πού βλάπτει τά συμφέροντα του συνόλου του χωριού μας, για να βρουν τά παιδιά μας καλύτερες συνθήκες διαμονής, εργασίας και παραμονής στον τόπο πού γεννήθηκαν, στο άγαπημένο μας χωριό!

Η. Κ.

Ο νέος Νομάρχης

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελίδα 1
μασιό. Μας είπε ότι από τή μεριά του, θα βοηθήσει όσο του είναι δυνατό.

Πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα η προσοχή και τό ενδιαφέρον με τό όποιο ο κ. Νομάρχης άκουσε τίς άπόψεις μας για τά διάφορα θέματα πού άπασχολούν τό χωριό μας. Πιστεύουμε, ότι με τήν ύδια προθυμία θα έρθει άρωγός στην έπίλυσή τους.

Δάνειο ύψους 1.000.000 δρχ. για έμπλουτισμό του ύδραγωγείου

Η Κοινότητα πήρε 1.000.000 δρχ. τά μισά ως δάνειο και τά μισά ως έπίδοση για έμπλουτισμό έξωτερικού ύδραγωγείου. Τό δικτυο έμπλουτισμού και με άλλο νερό πού έγινε στα Πλατανάκια είναι ήδη έτοιμο και θα παραδοθεί σε λίγες μέρες. Η Κοινότητα κάνει ενέργειες για να φέρει μέσα στο δίκτυο ύδρευσης και τό νερό από τή θέση «Ζαρογιάννη», με χρήματα από τό παραπάνω δάνειο. Αν οι ενέργειες αυτές έγκριθούν, τό χωριό θα εξασφαλίσει νερό για τίς άνάγκες του για έκατό τουλάχιστον χρόνια, γιατί είναι γνωστή η ποσότητα και ποιότητα του νερού «Ζαρογιάννη».

**ΣΤΕΙΛΑΤΕ
ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ
● ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΑΣ;
● ΣΤΟ «ΜΕΓΔΟΒΑ»;**

Οι σελίδες του «ΜΕΓΔΟΒΑ» είναι πάντα φιλόξενες, για τους συγχωριανούς και φίλους. Βοηθήστε και σείς με άρθρα, ανέκδοτα, φωτογραφίες, ιστορίες από τή ζωή των συγχωριανών και φίλων, για τή βελτίωση και διάδοσή του, σε κάθε συγχωριανό και φίλο, όπου και αν βρίσκεται.